Informatique d’Instrumentation

exercices sur la logique séquentielle

@® Exercice 1:  Le circuit' de la figurel posséde deux entrées ¢ et H et une sortie (). I utilise une
bascule D activée sur un front montant du signal d”horloge H .

1. Quelle est I'expression de 1D en fonction de ¢ et () 7 Que devient cette expression si ¢ = () ?
Que devient cette expression si¢ =1 ?

to

En déduire le comportement de ce circuit en fonction de ¢. A quel type de circuit séquentiel

classique cela correspond-il ?

Compléter le chronogramme de la figure 2, en tracant I'évolution des variables logiques D et ()

en fonction du temps. On considérera qu’a I'instant inital, () est au niveau logique bas et que le

retard de propagation correspond a une distance d’environ 1 mm, ,
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Figure 1: Circuit étudié dans I’exercice |. y\m{_ e
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Figure 2: Chronogramme étudié dans ’exercice 1.

!Source : revue Elektor, No 138 (décembre 1989), p 24.
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